
Rada Powiatu Sztumskiego  

Radni Sesja 

Protokół nr XLV 

XLV Sesja w dniu 26 kwietnia 2023.  

Obrady rozpoczęto 26 kwietnia 2023 o godz. 14:00, a zakończono o godz. 15:55 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków. 

Obecni: 

1. Dariusz Browarczyk 

2. Ludwik Butkiewicz 

3. Wojciech Cymerys 

4. Sławomir Erber 

5. Marcin Jarocki 

6. Grzegorz Kostrzewa 

7. Adam Krupa 

8. Sylwia Kubik 

9. Ryszard Mazerski 

10. Łukasz Merchut 

11. Zbigniew Pędziwilk 

12. Leszek Sarnowski 

13. Teresa Skolimowska 

14. Karolina Skowrońska 

15. Jarosław Stawny 

16. Piotr Stec 

17. Zbigniew Zwolenkiewicz 

1. Otwarcie obrad. 

Przewodniczący Rady p. Dariusz Browarczyk dokonał otwarcia sesji.  Poinformował 

zgromadzonych, że obrady sesyjne są rejestrowane i transmitowane. Przebywające na sali 

osoby wyrażają tym samym zgodę na publikację swojego wizerunku w myśl przepisów RODO. 

Następnie Przewodniczący dokonał powitania radnych oraz przybyłych gości. 

 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Na podstawie listy obecności oraz logowania w systemie Przewodniczący Rady p. Dariusz 

Browarczyk stwierdził prawomocność obrad, ponieważ na 17 radnych obecnych było 15 

radnych. 

 

Lista obecności stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr XLV/2023 Rady Powiatu 

Sztumskiego. 

 

3. Przekazanie listu gratulacyjnego dla laureata p. Pawła Świderskiego za zajęcie I miejsca w 

wojewódzkim konkursie wiedzy o samorządzie terytorialnym. 

 



Uroczyste wręczenie listu wraz z upominkami przekazał Starosta Powiatu Sztumskiego p. 

Leszek Sarnowski wraz z Przewodniczącym Rady Powiatu Sztumskiego p. Dariuszem 

Browarczykiem. 

 

4. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący otworzył dyskusję wobec braku uwag i pytań zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia porządku obrad. 

  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, 

Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Piotr Stec, Zbigniew 

Zwolenkiewicz. 

NIEOBECNI (2) 

Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny. 

 

Porządek został przyjęty. 

 

Porządek obrad stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr XLV/2023 Rady Powiatu 

Sztumskiego. 

 

 

5. Przyjęcie Protokołu nr XLIV z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 24.03.2023 roku. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań, uwag i zastrzeżeń zarządził 

głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia Protokołu nr XLIV z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 24.03.2023 roku. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Dariusz Browarczyk, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin Jarocki, Grzegorz 

Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Zbigniew 

Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz. 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Ludwik Butkiewicz. 

NIEOBECNI (2) 

Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny. 

 



Protokół został przyjęty. 

 

Protokół  stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr XLV/2023 Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

 

6. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 

 

Informację przedstawił Starosta Powiatu Sztumskiego p. Leszek Sarnowski. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, w której głos zabrali radni: p. Adam Krupa, p. Zbigniew 

Pędziwilk.  

 

Starosta Powiatu Sztumskiego p. Leszek Sarnowski odpowiedział na zadane pytania. 

 

Przewodniczący wobec braku innych pytań i uwag przeszedł do kolejnego punktu posiedzenia. 

  

Informacja międzysesyjna stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr XLV/2023 Rady Powiatu 

Sztumskiego. 

 

7. Przedstawienie protokołu Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli w Wydziale 

Komunikacji, Transportu i Dróg w Starostwie Powiatu Sztumskiego. 

 

Protokół odczytała Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej p. Teresa Skolimowska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję.  

 

Głos zabrali: Starosta Powiatu Sztumskiego p. Leszek Sarnowski, radny p. Ludwik Butkiewicz 

oraz radny p. Wojciech Cymerys. 

 

Przewodniczący wobec braku innych pytań i uwag przeszedł do kolejnego punktu posiedzenia. 

 

Protokół pokontrolny stanowi Załącznik nr 5 do Protokołu nr XLV/2023 Rady Powiatu 

Sztumskiego. 

 

8. Przyjęcie sprawozdania rocznego z działalności Zakładu Aktywności Zawodowej. 

 

Sprawozdanie przedstawiła Dyrektor Zakładu Aktywności Zawodowej p. Wioletta Skok. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję. 

 

Głos zabrał radny p. Ludwik Butkiewicz. 

 

Odpowiedzi udzieliła Dyrektor Zakładu Aktywności Zawodowej p. Wioletta Skok. 

 

Wobec braku innych pytań i uwag Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu posiedzenia. 

 

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 6 do Protokołu nr XLV/2023 Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

9. Przyjęcie informacji w sprawie działalności rodzin zastępczych w 2022 roku. 

 



Informację przedstawiła Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie p. Ewelina 

Łęgowska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań i uwag przeszedł do kolejnego punktu. 

 

Informacja stanowi Załącznik nr 7 do Protokołu nr XLV/2023 Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

10. Przyjęcie informacji w sprawie realizacji zadań PFRON w 2022 roku.  

 

Informację przedstawiła Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie p. Ewelina 

Łęgowska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań i uwag przeszedł do kolejnego punktu. 

 

Informacja stanowi Załącznik nr 8 do Protokołu nr XLV/2023 Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

11. Przyjęcie informacji w sprawie oceny zasobów pomocy społecznych.  

 

Informację przedstawiła Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie p. Ewelina 

Łęgowska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań i uwag przeszedł do kolejnego punktu. 

 

Informacja stanowi Załącznik nr 9 do Protokołu nr XLV/2023 Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

12. Przyjęcie sprawozdania rocznego z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 

w Sztumie. 

 

Sprawozdanie przedstawiła Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie p. Ewelina 

Łęgowska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję. 

 

W dyskusji udział brali: Starosta Powiatu Sztumskiego p. Leszek Sarnowski. Przewodniczący 

Rady Powiatu Sztumskiego p. Dariusz Butkiewicz, radny p. Wojciech Cymerys, radny p.  

Grzegorz Kostrzewa, radny p. Adam Krupa, radny p. Sławomir Erber, radny p. Zbigniew 

Pędziwilk oraz Skarbnik Powiatu Sztumskiego p. Lucyna Bednarska.  

 

Odpowiedzi na zadane pytania udzieliła Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie p. 

Ewelina Łęgowska. 

 

Wobec braku innych pytań i uwag Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu posiedzenia. 

 

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 10 do Protokołu nr XLV/2023 Rady Powiatu 

Sztumskiego. 

 

13. Przyjęcie informacji w sprawie utrzymania dróg powiatowych w 2022 roku. 

 

Informację przedstawił Naczelnik Wydziału Komunikacji, Transportu i Dróg p. Tomasz 

Knapik. 



 

Przewodniczący otworzył dyskusję, w której udział wzięli: Starosta Powiatu Sztumskiego p. 

Leszek Sarnowski, radny p. Zbigniew Pędziwilk, radny p. Grzegorz Kostrzewa. 

 

Na wszystkie zadane pytania odpowiedzi udzielił Naczelnik Wydziału Komunikacji, 

Transportu i Dróg p. Tomasz Knapik. 

 

Wobec braku innych pytań i uwag Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu posiedzenia.  

 

Informacja stanowi Załącznik nr 11 do Protokołu nr XLV/2023 Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

14. Przyjęcie sprawozdania z realizacji rocznego Programu Współpracy powiatu sztumskiego 

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o 

działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2022 roku.  

 

Sprawdzanie przedstawiła Naczelnik Wydziału Edukacji i Ochrony Zdrowia p. Brygida 

Rutkowska – Piszcz. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję wobec braku pytań i uwag Przewodniczący przeszedł do 

kolejnego punktu posiedzenia.  

 

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 12 do Protokołu nr XLV/2023 Rady Powiatu 

Sztumskiego. 

 

15. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie petycji dotyczącej świadomości 

dotyczącej transplantacji wśród społeczności.  

 

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji p. Marcin 

Jarocki. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, w której udział wzięli: Przewodniczący Rady Powiatu 

Sztumskiego p. Dariusz Browarczyk, radny p. Ludwik Butkiewicz, Mecenas p. Stanisław 

Ziętek. 

 

Wobec braku innych uwag i pytań Przewodniczący zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie petycji dotyczącej świadomości 

dotyczącej transplantacji wśród społeczności.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Dariusz Browarczyk, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin Jarocki, Grzegorz 

Kostrzewa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa 

Skolimowska, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz. 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Ludwik Butkiewicz, Adam Krupa, Łukasz Merchut. 



NIEOBECNI (2) 

Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny. 

 

Uchwała została przyjęta. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 13 do Protokołu nr XLV/2023 Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

16. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany uchwały XL/304/2022 

Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 28 grudnia 2022 roku w sprawie uchwalenia budżetu 

powiatu sztumskiego na 2023 rok. 

 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Powiatu Sztumskiego p. Lucyna Bednarska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany uchwały XL/304/2022 Rady 

Powiatu Sztumskiego z dnia 28 grudnia 2022 roku w sprawie uchwalenia budżetu powiatu 

sztumskiego na 2023 rok. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, 

Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz. 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Zbigniew Pędziwilk. 

NIEOBECNI (2) 

Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny. 

 

Uchwała została przyjęta. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 14 do Protokołu nr XLV/2023 Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

17. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu 

Sztumskiego XL/303/2022 Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 28 grudnia 2022 roku w sprawie 

przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sztumskiego na lata 2023-2028. 

 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Powiatu Sztumskiego p. Lucyna Bednarska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

 

podjęcia uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu 

Sztumskiego XL/303/2022 Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 28 grudnia 2022 roku w sprawie 

przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sztumskiego na lata 2023-2028.  



 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, 

Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz. 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Zbigniew Pędziwilk. 

NIEOBECNI (2) 

Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny. 

 

Uchwała został przyjęta. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 15 do Protokołu nr XLV/2023 Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

18. Wnioski i oświadczenia. 

 

Wniosek przedstawił radny p. Piotr Stec w sprawie przygotowania lokali dla osób, które 

wychodzą z domów dziecka lub podobnych placówek. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, w której udział wzięli: radna p. Teresa Skolimowska, radny 

p. Ludwik Butkiewicz,  

 

Starosta Powiatu Sztumskiego przedstawił oświadczenie dotyczące pisma Puls Sztumu i treści 

w nim zawartych. 

 

Wobec braku innych wniosków i oświadczeń Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu 

posiedzenia. 

 

19. Sprawy różne. 

  

W sprawach różnych głos zabrał radny p. Zbigniew Pędziwilk w sprawie składania wniosków 

do programów rządowych oraz wglądu do ksero umowy dotyczących karetek sztumskich. 

 

Starosta Powiatu Sztumskiego p. Leszek Sarnowski odpowiedział na pytania zadane przez 

radnego. 

 

W dyskusji udział wziął również radny p. Zbigniew Zwolenkiewicz, radny p. Łukasz Merchut 

oraz radny p. Sławomir Erber. 

 

Przewodniczący ustalił datę kolejnego posiedzenia sesji na 24 maja br. oraz przypomniał o 

składaniu oświadczeń majątkowych. 

 

20. Zakończenie obrad. 

 

 



Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący podziękował za obrady i zamknął XLV sesję 

Powiatu Sztumskiego.  

 

 

  

Przewodniczący 

Rady Powiatu Sztumskiego  

  

 

Przygotował(a): Administrator Systemu 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


